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Verbetering toets Complexe getallen deel 3:
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1.Los volgende oefeningen op in C:

a) (x+yi)?=3+4i

agauumisimp)ulWpe
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{xz —y2=3
2xyi = 4i

—y*—3y2+4 =0 (beideleden maal y?)

x =—
y

Delers van 4 zijn 1,-1,2,-2,4,-4.

Voory =1 of y =-1 klopt de vergelijking.

y=1lvy=-1
2 2
X=qvx= -7

De oplossingen zijndus: 2 + iv —2 —i

b) (x +yi)?=-5+12i

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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{xz _ y2 — _5
xy = 6i
www.wiskunne.be
x2 _ y2 — _5
6
X =—
y
36
e
6
X =—
y

—y*+5y2+36 =0 (beide ledenmaal y?)
6
X =-
y
Het is moeilijk om alle delers van 36 af te gaan.

Daarom gaan we het oplossen via de discriminantmethode ( x en y zijn element van de reéle getallen).
—y*+5y2+36=0
—t2+5t+36=0 Westelleny? =t

D =b?—4ac=25-4.(—1).36 = 169

—-b++D . —b—+D
= , Lo

t =

1 2a 2a

t—_5+13t—_5_13
1= —2 L2 — _2

t1=_4‘,t2 =9

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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y2t=—4,y>=9(y €R)

wISKUNNX

y=3vy=-3

y=3vy=-3 www.wiskunne.be
6

X =-
y

{y=3vy=—3

x=2vx=-2

De oplossingen zijndus: 2 + 3iv —2 — 3i

) (x+yi)?=-11+60i

{xz —y2=-11
2xyi = 60i

{xz —y2=-11

—y* 4+ 11y2 + 900 = 0 (beide leden maal y?)
30

X =
y

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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Het is moeilijk om alle delers van 900 af te gaan.

Daarom gaan we het oplossen via de discriminantmethode ( x eny zijn element | W15 KUNNX
van de reéle getallen).

—y*+ 11y? + 900 = 0

www.wiskunne.be

—t2+ 11t + 900 = 0 We stelleny? =t

D = b? —4ac =121 — 4.(—1).900 = 3721

r 2a 2a

—-b++D . —b—+D
) L2

—-11+61 -11-61

t1 = _25, t2 =36

y2==257v2=36(y €R)

y=6vy=-—6

y=6vy=-6
30

X =—

y=6vy=-6

x=5vx=-5

De oplossingen zijn dus: 5 + 6iv —5 — 6i

2.Berekenren O:

a) 2-—-2i

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.

agauumisimp)ulWpe



Facebook @Wiskunne

b a
r =+ a?+ b2,sin(@) = ;,cos(B) =
r=vVa+4=+v8=2V2
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-2 -1 =2

sin(0) = — = — = —— (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)
22 N2 2
a_ 2 1 V2 y .

cos(f) = — = —= = — = — (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)
ro2v2 V2o 2

Als cos(6) =\/7E dan is 0 =%v9 — _%

. e (Y2 n
Nu we weten dat de sinus negatief is - dus 0 = — Z

b) V3 +i

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,cos(B) =

r=vV3+1=V4=2

sin(H):%

cos(9):§

Als cos(6) =\/7§ dan is 0 =gv9 — _g

T

1
Nu we weten dat de sinus positief is (E) dus 0 = 3

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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c) 1—-i
b a
r =+ a?+ b?,sin(8) = ot cos(@) = " www.wiskunne.be
r=Viti=1v2
-1 =2
sin(9) = ﬁ = (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)
1 2
cos(B) = ﬁ == (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)

Als cos(6) =‘/7E dan is 0 =%v9 — _%

. e (Y2 n
Nu we weten dat de sinus negatief is - dus 0 = — Z

d —1—i

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,005(9) =

r=Viti=12
-1 =2
sin(9) = ﬁ = (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)
1 2
cos(f) = — ﬁ =-5 (noemer wortelvrij maken, beide leden maal wortel 2)
V2
Als cos(8) = -

I I
danis 0 = T (antisupplementair)v 6 = T (supplementair)

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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. (V2 Sm
Nu we weten dat de sinus negatief is - dus 0 = —

4 wisKUNNX
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e) 2i

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,cos(&) =

r=V0+2=Vd=2
2
in(@) ===1
sin(9) 5
0
0)==—=0
cos(8) 5

Alssin(@) = 1danis 0 = g

3.Bereken a en b:

a) r=2en0 =z
4

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,cos(&) =—

r

i
N| S

sin(8) = =>h=12

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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cos(@) =

2 wISKUNNX

b) r=2en 0 =z
6

www.wiskunne.be

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,cos(G) =

sin(8) =

cos(@) =

c) r=1en@ ==
2

b a
r =+ a? + b2,sin(@) = ;,cos(G) =
sin(8) =1 =

cos(@) =0 =

Het kopiéren en verspreiden, geheel of gedeeltelijk, van deze inhoud, op welke wijze 0ok, is verboden.
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